

根据中央环境保护督察河南省协调保障工作领导小组办公室《关于严肃处理中央环境保护督察组转办信访举报件的通知》要求，现将7月3日中央第一环境保护督察组交办我市信访举报件情况公示如下：

7月3日，我市收到中央第一环境保护督察组交办的第36批信访举报件共1件，涉及王寨乡，现正在办理。

中央环境保护督察组“回头看” 交办案件办理结果公示(第28批)

2018年7月3日

一、汝州市受理编号：
D410000201806260010

反映情况：平顶山市汝州市骑岭乡马庙水库，有人在水库养鱼，造成水库水质污染。

调查核实情况：经调查，反映问题属实。

2008年至今，王一铭(别名王军)为水库养鱼的承包人。我市之前接到过群众反映水库水质污染问题，市疾病预防控制中心分别对水库库头、库中、库尾水进行检测，检测报告显示水质有腥味、白色悬浮物，耗氧量高、细菌总数值高。6月27日上午，市环保局对该水库进行了取样检测，按照《地表水环境质量标准》，水库水质指标有超标现象。

处理及整改情况：

1.6月27日，市水务局水库管理所对王一铭下达《立即停止养鱼涉污行为并限期撤离的通知书》，要求其立即停止一切水上作业和向水体投放行为，并在一个月内撤走水库渔业养殖设施，自行拆除和撤离有关养殖设备和物资，并捕捞库内成鱼，完成清库工作。

2.对水库上游涉污单位及水库周边进行排查，对有可能影响水库水质的饭店进行规范整治。

问责情况：“无”

二、汝州市受理编号：
D410000201806260006

反映情况：平顶山市汝州市丹阳中路32号临街楼下，珍菌胡辣汤豆沫总店在厨房内安装一个净化器，但是没有延伸到外面的管子，有人检查时才使用净化器，已经向汝州市执法局反映了20多天了，一直未解决。

调查核实情况：经调查，反映问题部分属实。

经现场查看，该门店的灶间位于西北角(单间)，店铺负责人在北窗开孔，且在开孔内侧安装油烟净化器一台，外侧安装抽风机一台，未安装延伸到外面的管子，仅用一块铁板覆盖，存在安装不规范情况，但不存在净化器不开的情况。由于该店厨房操作间紧邻二楼住户后窗，加之侧通风不畅，直接影响居民生活。自2018年6月10日以来，市城市管理局综合执法大队市容二中队已多次介入处理，且已制定了厨房挪位和油烟净化器规范安装方案。

处理及整改情况：

现场督导店铺负责人拆除并转移灶间，按规范标准安装油烟净化装置。经风穴路街道办事处和城市管理局现场验收，现已达到合格标准。

问责情况：“无”

三、汝州市受理编号：
X410000201806250091

反映情况：平顶山市汝州市临汝镇小山的南北二山，二三十年的野蛮开采，山体遭到严重破坏，钢厂产生的废渣以及烧铝石、洗沙造成耕地、小山沟水库和河道污染。

调查核实情况：经调查，反映问题属实。

(一)关于反映的临汝镇小山的南北二山，二三十年的野蛮开采，山体遭到严重破坏的调查情况

部分属实。尖山采石场和小山沟采石场于2011年整合后，尖山采石场停止开采，原开采区域植被已进行部分恢复，小山沟采石场目前为天瑞集团水泥有限公司主要开采区域。2017年7月，天瑞集团制定了《小山沟采石场矿山地质环境保

护与恢复治理方案》，明确了恢复治理目标和任务，正在逐步实施。盘龙山型砂厂自1999年停止开采以来，逐步对山体植被进行恢复。

(二)关于反映的钢厂产生的废渣以及烧铝石、洗沙造成耕地、小山沟水库和河道污染的调查情况

部分属实。汝州市盘龙山型砂厂已在1999年停产，厂区内机械设备已荒废，铝石窑体已经破坏，没有生产能力，仅在水库溢洪桥下和水库西侧空地上发现有少量型砂堆放，在厂区的料棚下，发现有石子堆放，为群众暂时存放。

小山沟水库常年无水，经过对水库周围区域查看，溢洪道下方是自然形成的深沟，沟内种植庄稼和树木，不存在河道污染现象。

处理及整改情况：

1.已于7月1日将小山沟水库溢洪桥下和西侧空地上残存的型砂清运至天瑞铸造有限公司，将存放于汝州盘龙山型砂厂废弃厂区的石子清运。

2.按照“谁损害，谁恢复”的原则，由天瑞集团严格按照《小山沟采石场矿山地质环境保护与恢复治理方案》的设计要求进行恢复和治理。市、乡两级政府每年安排专项资金，推进矿山复绿工作，逐步修复损坏山体。

问责情况：“无”

四、汝州市受理编号：
X410000201806250065

反映情况：平顶山市汝州市产业集聚区内有大大小小十几家企业，有焦化厂、水泥厂、铸造厂、小化工厂、腐竹厂、塑料厂、煤炭货厂三家，大企业还好点有专用设备治污，但也是检查时开平时不开，应付检查时使用。而那些小化工厂、腐竹厂就是直排，废渣掩埋且臭气熏天，再加上三个煤炭货厂遇到有风天气，煤尘飞扬，从而导致产业集聚区的污水处理厂处理结果总是不尽人意，原因就是污水处理厂的进污水口污染指数总是超标。

调查核实情况：反映问题属实。

(一)涉案企业情况

反映的问题涉及天瑞焦化、汝丰焦化、天瑞集团汝州水泥有限公司、天瑞集团铸造有限公司、汝州市莹鑫豆制品制品有限公司、汝州市金豆豆制品制品有限公司、汝州市天元豆制品制品有限公司、河南省大鹏塑业有限公司、下陈煤炭货场、汝州市戎铁路货场有限公司和汝丰焦化货场(系租赁汝州市戎铁路货场有限公司的货位，和戎铁路货场实为一家)。

(二)涉案企业环保设施情况

产业集聚区内的焦化厂、水泥厂、铸造厂都有专业的治污设备，废气均安装污染治理设施，并与各级环保部门联网，未出现超标现象，污水执行零排放，废水处理作为循环水补充水回用至生产线，用于满足生产用水，因此各项治污设施必须处于运转状态，不会也不可能出现检查时开平时不开的现象。三家腐竹厂两家处于停产状态，一家处于在建状态，且都有污水处理设施，目前均无废渣和污水产生。塑料厂因厂房倒塌处于停产歇业状态，现正在修建厂房，且该公司建有三级沉淀池，生产废水经沉淀池处理后循环使用，也不存在废水直排现象。煤炭货厂的厂区内内部均按照环评要求设置有挡风墙、抑尘网和喷淋设施，煤堆已用防尘网进行全面覆盖。

处理及整改情况：

1.由市产业集聚区管委会、汝南街道办事处、市环保局联合进行专项检查，加大对污水处理厂的日常监管力度，确保在线监控设施及污染治理设施稳定运行，污染物达标排放。

2.计划对工业大道道路重新铺设雨水管网和污水管网，实现雨污分流，预计2019年底建设完成。

问责情况：“无”

五、汝州市受理编号：
D410000201806260020

为重复举报件，办理结果与第24批交办件D410000201806220002相同。

《中华人民共和国监察法》学习问答(二)

监察法的立法依据是什么?

监察法的立法依据是宪法。宪法是国家的根本大法，具有最高的法律效力，制定法律、行政法规等都必须以宪法为依据。十三届全国人大一次会议审议通过的宪法修正案在“国家机构”一章中专门增写“监察委员会”一节，并在其他部分相应调整充实有关监察委员会的内容，确立了监察委员会作为国家机构的法律地位，为设立国家和地方各级监察委员会提供了根本法保障，为制定监察法提供了宪法依据。

为什么在监察法中要进一步规定党对监察工作的领导?

在监察法中进一步规定党对监察工作的领导，具有特殊的政治意义。主要目的是旗帜鲜明地宣示党的领导，贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九大精神，体现了“四个意识”，彰显了“四个自信”，有利于党中央和地方各级党委更加理直气壮、名正言顺地依法领导监察委员会开展反腐败等工作，扛起全面从严治党、依法治国理政的政治责任。

党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。习近平新时代中国特色社会主义思想最重要、最核心的内容就是党的十九大报告概括的“八个明确”，其中明确了中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党是最高政治领导力量。围绕贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，党的十九大报告提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的基

本方略，并概括为“十四个坚持”，第一个坚持就是要坚持党对一切工作的领导。十三届全国人大一次会议通过的宪法修正案明确把“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入总纲，以国家根本法的形式对党的领导核心地位作进一步确认，这有利于在全体人民中强化党的领导意识，确保党和国家事业始终沿着正确方向前进。有党的领导才有中国强盛、民族复兴、人民幸福。习近平总书记旗帜鲜明地指出，我们最大的国情和党情是什么？就是中国共产党在中国是领导一切的，任何改革都必须有利于坚持和加强党的领导。深化国家监察体制改革的重要目的，就是加强党对反腐败工作的统一领导。党管干部不仅管干部的培养、提拔、使用，还要对干部进行教育管理、监督，对违纪违法的作出处理。成立监察委员会作为专门的反腐败工作机构，与党的纪律检查机关合署办公，对所有行使公权力的党员干部、公职人员进行监督，对违纪的进行查处，对涉嫌违法犯罪的进行调查处置，这是坚持党管干部原则、加强党的领导的重要体现，是完善坚持党的全面领导体制机制的重要举措。党的十八大以来，正是在党的坚强领导下，反腐败斗争才形成压倒性态势并巩固发展。监察法把对反腐败工作的集中统一领导机制固定下来，着力强化不敢腐的震慑，扎牢不能腐的笼子，增强不想腐的自觉，为夺取反腐败斗争压倒性胜利提供坚强法治保障。

监察工作的指导思想是什么?

监察工作以马克思列宁主义、毛泽东思想、

邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。党的十九大通过的党章修正案把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为我们党的行动指南，实现了党的指导思想的又一次与时俱进。十三届全国人大一次会议通过的宪法修正案，明确将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法。习近平新时代中国特色社会主义思想，是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。习近平总书记在一系列重要讲话中，深刻阐释了深化国家监察体制改革重大意义、根本目的、总体目标和主要任务，形成了科学完备的思想体系，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，既是国家监察体制改革实践经验的重要总结，也是国家监察体制改革重大理论创新，科学回答了为什么改、为谁改、怎么改等重大理论和实践问题，为深化国家监察体制改革提供了强大的思想理论武器和行动指南。各级监察委员会组建后，有序有效开展工作首要的就是要全面系统学习领会习近平总书记关于深化国家监察体制改革的重要论述，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导开展工作。

如何理解构建集中统一、权威高效的中国特色国家监察体制的重要意义?

党中央深刻洞察党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验的长期性和复杂性，深刻认识党面临的精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险的尖锐性和严峻性，要求把加强党对反腐败工作统一领导作为根本政治原则。构建集中统一、权威高效的中国特色国家监察体制，其重要意义主要体现在以下几个方面：第一，解决了监察范围过窄问题，填补了监察对象上的空白。第二，解决了纪法衔接不畅问题。改革后，监察能够管住纪与法，解决过去一些地方职务违法无人过问，查办职务犯罪案件“先移后处”“先法后纪”，甚至出现党员“带着党籍蹲监狱”等问题。第三，解决了反腐败力量分散问题。改革后，通过整合行政监察、预防腐败和检察机关查处贪污贿赂、失职渎职及预防职务犯罪等工作力量，同党的纪律检查机关合署办公，实行一套工作机制、两个机关名称，履行纪检、监察两项职能，对党中央或地方党委全面负责，有利于形成监督合力，提高工作效率。第四，解决了手段单一问题。监察法规定了12种调查措施依法赋予监察机关职责权限和调查手段，用留置取代“两规”措施，提高了以法治思维和法治方式惩治腐败的水平。

监察机关的性质是什么?

监察法规定，各级监察委员会是行使国家监察

职能的专责机关。根据党中央关于深化国家监察体制改革的部署，监察机关与党的纪律检查机关合署办公。纪委是党内监督的专责机关，将监察委员会定位为行使国家监察职能的“专责机关”与纪委的定位相匹配。

监察委员会作为行使国家监察职能的专责机关，与党的纪律检查机关合署办公，从而实现党对国家监察工作的领导，是实现党和国家自我监督的政治机关，不是行政机关、司法机关。党的十八大以来，党的纪律检查工作实现了纪严于法、纪在法前的转化，填补了“好同志”和“阶下囚”之间党内监督空间。而国家监察体制改革，则是以法律为尺子，全面填补国家监督的空白。过去行政监察的对象主要是行政机关的工作人员，检察院主要是侦办国家工作人员职务犯罪，不管职务违法行为。改革后，监察委员会依法行使的监察权，不是行政监察、反贪反渎、预防腐败职能的简单叠加，而是在党直接领导下，代表党和国家对所有行使公权力的公职人员进行监督，既调查职务违法行为，又调查职务犯罪行为，依托纪检、拓展监察、衔接司法，实际上是新的拓展、新的开创，实现了“一加一大于二、等于三”，监督对象和内容多出了一块，有新内容，是新创举，与司法机关的职权、性质有着根本不同。

汝州市学习监察法专栏



中国网络电视台制 上海于子恺旧居陈列室供稿